

★信息快车

(10月21日)

梧州万秀 近日,广西壮族自治区梧州市万秀区检察院邀请区司法局、广东省封开县检察院等单位举办学术沙龙活动。参会代表围绕如何推动跨省区社区矫正信息共享协作、以科技手段提高刑罚执行力、破解涉渔社区矫正管理难点等问题进行研讨交流,并提出工作思路和解决办法。

(陈锐金 程晓凤)

平山 河北省平山县检察院近日借助该县职教中心资源优势,成立县未成年人社会观护基地并挂牌运行。该院聘请团县委、教育局、公安机关等单位的专业人员作为社会观护专员,携手各方、凝聚合力,推动家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六大保护”协同发力,为未成年人健康成长撑起法治蓝天。

(孙建敏 侯晓寒)

漳州龙海 近日,福建省漳州市龙海区检察院召开轻罪治理工作联席会。会议强调,要推动公、检、法、司四单位联合建立轻微刑事案件快速办理机制,将符合速裁条件的轻微刑事案件分流办理,同时,设立速裁法庭,实现立案侦查、审查起诉、开庭审理“一站式”快速办理。

(杨文金 颜丽月)

饶平 近日,广东省潮州市人大常委会相关负责人带领调研组来到饶平县检察院调研,详细了解该院开展“入海排污口”监督管理等海洋环境资源保护工作的情况。调研组对该院检察工作给予充分肯定,并提出意见建议。

(翁琳妍 郑苑淇)

崇信 近日,甘肃省崇信县检察院召开第四季度检察工作调度会。会议通报了该院今年以来的主要业务数据、影响力指标及“检察护企”“检察护民生”专项行动完成情况,各业务部门剖析了工作短板弱项、存在问题及整改措施。该院分管副检察长对下一步的工作重点及举措作出具体安排部署。

(吕丽娟)

逊克 近日,黑龙江省逊克县检察院检察干警深入辖区外贸企业开展普法活动。该院检察干警向辖区企业发放了法律指引手册,建立法律交流微信群,为企业指定专属“法律顾问”,畅通企业咨询沟通渠道。

(李丹丹 王雪)

西乡 近日,陕西省西乡县检察院联合辖区中学举行首批“青少年法治宣传员”聘任仪式。聘任仪式上,该院检察官为辖区中学的6名“青少年法治宣传员”颁发聘书,并鼓励6名同学发挥模范带头作用,以实际行动传播法治力量。

(李沫玥)

吴忠红寺堡 近日,宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院全员政治培训班开班。据了解,本次政治培训为期2天,内容包括习近平法治思想、党的二十届三中全会精神、政法业务培训等。该院为培训班设置了辅导、研讨、视频教学等环节,力图将政治培训成效转化为指导检察实践、推动检察工作的内生动力。

(杨志辉 马玉兰)

息烽 近日,贵州省息烽县检察院开展“诚信尚俭 共享食安”食品安全周法治宣传活动。该院检察干警深入辖区,通过发放宣传手册、答疑释法等方式,向辖区群众介绍了检察职能,并现场讲解食品安全法等相关法律法规,帮助群众提高食品安全意识。

(周妍)

鞍山铁西 近日,针对辖区内某大型商超未设置无障碍停车位的情况,辽宁省鞍山市铁西区检察院依法启动行政公益诉讼立案程序,向相关职能部门制发检察建议。相关职能部门收到检察建议后派人现场勘验、督促整改。目前,该大型商超的无障碍车位已全部增设完毕,残障人士出行更加顺畅、安心。

(宫海 赵维特)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 易得香

(二三版中缝)

★民主足音

(10月21日)

深圳 近日,广东省深圳市检察院邀请人大代表走进检察机关,调研“检察护企”“检察护民生”专项行动开展情况。经过实地走访,听取相关工作汇报,代表们认为深圳检察机关在生态环境保护、特定群体权益保障等工作中发挥了积极作用,依法平等保护各类经营主体,营造法治化营商环境取得实效,并就持续深化“检察护企”专项行动等提出宝贵意见建议。

(周洪国 黄文雅)

南昌青山湖 近日,江西省南昌市青山湖区检察院针对一起耕地被违规占用硬化行政公益诉讼案举行公开听证会,邀请三名听证员参加。会上,检察官介绍案件基本情况、阐述监督理由及法律依据,相关单位代表结合各自工作职责和履职情况进行发言,对听证员提出的问题进行现场回复。听证员经讨论一致同意检察机关履行监督职责,督促相关单位依法履行耕地保护职责。

(刘亭亭)

天祝 近日,甘肃省天祝县检察院邀请人民监督员监督该院案件质量评查工作。人民监督员通过查阅纸质卷宗、向案件质量评查小组成员问询、核实发现问题情况等方式,从评查内容的全面性、评查方式的规范性、评查流程的完整性、评查结果的真实性等方面进行监督评判,并在案件质量评查反馈座谈会上提出监督意见,推动提升办案质量。

(董靖云 王锋)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院对一起盗窃案进行公开听证,邀请侦查人员、人民监督员、听证员及当事人参加。会上,承办检察官全面阐述案件事实、证据情况、法律适用及拟作不起诉的理由。经充分讨论,人民监督员、听证员一致认为当事人认罪认罚态度较好,有法定、酌定从宽情节,同意检察机关对犯罪嫌疑人拟作不起诉处理的意见。

(马少军 马贺)

商洛商州 近日,陕西省商洛市商州区检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员等8人调研未检工作。调研组一行参观了未成年人刑事案件办案区、心理疏导室等区域,详细了解近年来该院未检工作开展情况,对取得的成效给予充分肯定,并就加强法治宣传、打造地方特色未检品牌等提出意见建议。

(拜锐利)

射阳 近日,江苏省射阳县检察院邀请人大代表、人民监督员对该院2024年三季度办结的10件相对不起诉案件开展专项评查。人大代表、人民监督员随机抽取4件案件,查阅卷宗、与承办检察官座谈,全面了解办案情况,从司法规范化、办案效果等方面对案件进行评查。

(王小娟)

丰林 近日,黑龙江省丰林县检察院举办检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、人民监督员等参加。受邀嘉宾听取了相关工作汇报,参观了12309检察服务中心、听证室、同步录音录像室等场所,对该院以科技赋能检察工作取得的成效给予肯定并提出改进工作的意见建议。

(王宪辉)

京山 近日,湖北省京山市检察院就两件虚开增值税专用发票案举行公开听证,邀请人大代表参加。会上,检察官介绍案件基本信息,出示相关证据材料,并详细阐释了相关法律法规。随后,听证员就案件事实和证据等进行讨论,一致同意检察机关的拟作相对不起诉处理意见。

(董唯 杜妍)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

(六七版中缝)